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 «ЛУЧИКИ В ЛАДОШКАХ»
Пояснительная записка
Программа оказания консультативной поддержки детям раннего дошкольного возраста и родителям (законным представителям) по актуальным направлениям дошкольного образования «Лучики в ладошках», разработана  на базе муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 27 «ПЕТУШОК», входящего в инновационную инфраструктуру системы дошкольного образования Алтайского края, по введению ФГОС ДО 2014-2016 года. На базе учреждения в 2014-2016 году было проведено 5 стажёрских практик. 126 педагогических работников прошли курсы повышения квалификации, из них 62 педагога Каменского района и   64 педагоги города. С 2013 года ДОУ входит в состав регионального профессионального сообщества «Я – человек», под руководством О.Р. Меремьяниной, заведующего кафедрой дошкольного и начального общего образования, к.п.н., доцента АКИПКРО. В 2015-2017 году на базе ДОУ проводилась Региональная методическая школа для педагогов, реализующих ФГОС дошкольного образования по Каменскому округу (2015г. - 52 участника, 2016г.- 59 участников, 2017г.- 62 участника), I региональный Фестиваль педагогических идей и инноваций в дошкольных образовательных организациях Алтайского края в условиях введения ФГОС ДО по Каменскому образовательному округу (129 человек, из них 62 участника педагоги Каменского округа) 2016г. 
Программа разработана в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», письмом Минобрнауки России от 31.01.2008 «О внедрении различных моделей обеспечения равных стартовых возможностей получения общего образования для детей из разных социальных групп и слоев населения» программы Российской Федерации «Доступная среда на 2011-2020 годы», и предназначена для использования в дошкольных образовательных учреждениях, имеющих консультационные пункты поддержки детей раннего дошкольного возраста.
Ранний возраст является наиболее ответственным периодом жизни человека, когда формируются наиболее фундаментальные способности, определяющие дальнейшее развитие человека. В этот период складываются такие ключевые качества как познавательная активность, доверие к миру, уверенность в себе, доброжелательное отношение к людям, творческие возможности, общая жизненная активность и многое другое. Однако эти качества и способности не возникают автоматически, как результат физиологического созревания. Их становление требует адекватных воздействий со стороны взрослых, определённых форм общения и совместной деятельности с ребёнком. Истоки многих проблем, с которыми сталкиваются родители и педагоги (сниженная познавательная активность, нарушения в общении, замкнутость и повышенная застенчивость, или напротив, агрессивность и гиперактивность детей и пр.) лежат именно в раннем детстве. Поэтому главной задачей является  оказание консультативной поддержки детям раннего дошкольного возраста и  родителям по актуальным направлениям дошкольного образования.

Программа «Лучики в ладошках» состоит из двух частей:
- совместных игр – встреч   с детьми и родителями;
-консультативной помощи родителям по основным направлениям образования.
Программа «Лучики в ладошках»,  построена с учётом  индивидуальных, психофизиологических, социальных особенностей детей раннего дошкольного возраста, и представляет собой систему взаимодействия дошкольного образовательного учреждения  и семьи  при подготовке детей к поступлению в детский сад.
  Основное внимание в программе уделяется  развитию:
· предметной деятельности, так как  эта деятельность в раннем возрасте является ведущей. Именно в процессе предметной деятельности происходит приобщение ребёнка к культуре, в ней формируются главные психологические новообразования этого периода: речь, наглядно-действенное и образное мышление, познавательная активность, целенаправленность и пр.;
· развитию речи - овладение речью, происходит в основном  в период - от года до трёх. Речь перестраивает все психические процессы ребёнка: восприятие, мышление, память, чувства, желания. Она открывает возможности для совершенно новых и специфически человеческих форм внешней и внутренней жизни - сознания, воображения, планирования, управления своим поведением, логического и образного мышления и конечно же новых форм общения;
· общению и взаимоотношению  детей со сверстниками. Практически все дети раннего возраста (от 1,5 лет), растущие в семье, нуждаются в контактах со сверстниками и в овладении навыками общения. При этом раннее детство является сензитивным периодом для формирования толерантного отношения к другим;
·  психолого – педагогическому просвещению  родителей  по уходу за детьми   раннего возраста, их воспитанию и развитию.
В соответствии с ФГОС дошкольного образования основными видами деятельности детей раннего дошкольного возраста  являются:
· предметная деятельность  и  игры с составными и динамическими игрушками;
· общение со взрослыми и совместные игры со сверстниками под руководством взрослого; 
· экспериментирование  с  материалами (песок, вода);
· самообслуживание и  действия с бытовыми  предиетами – орудиями  (совок, лопатка и пр.)
· восприятие смысла  сказок, стихов, рассматривание картинок; 
·  восприятие смысла музыки и двигательной активности.
Программа обеспечивает развитие личности, мотивации и способностей детей в различных видах деятельности.
Содержание Программы соответствует основным положениям возрастной психологии и дошкольной педагогики  и обеспечивает единство воспитательных, развивающих и обучающих целей и задач.
Программа реализуется на государственном  языке – на русском.
Программа ориентирована на детей 1 -2 лет.
Срок реализации программы:1 учебный год.

Цели и задачи реализации программы

Ведущие цели программы – обеспечение доступности дошкольного образования, единства и преемственности семейного и общественного воспитания,   создание благоприятных условий для подготовки детей к адаптации к условиям дошкольного образовательного учреждения, личностного развития детей раннего возраста,  оказание педагогической помощи родителям (законным представителям), воспитывающим детей в домашних условиях.
Для достижения целей Программы первостепенное значение имеет решение следующих задач:
· охрана и укрепление психофизического здоровья, формирование компетенций, необходимых для жизни;
· создание благоприятных условий для протекания сензитивного периода, сенсомоторного и речевого развития ребенка;
· воспитание положительного отношения и базового чувства доверия к людям (первичные основы морали), культивирование положительных нравственных чувств детей;
· эмоциональное развитие;
· творческий подход к организации игр –встреч с детьми 1 -2 лет и консультативной помощи родителям;
· максимальное использование разнообразных видов детской деятельности
с целью повышения  воспитательно – образовательного  процесса;
· уважительное отношение к результатам детского творчества;
· единство подходов к воспитанию детей в условиях дошкольного образовательного учреждения  и семьи.
Решение обозначенных задач возможно только при  взаимодействии дошкольного учреждения и семьи, систематической и целенаправленной поддержке педагогами различных форм детской активности и инициативы.

Принципы и подходы к формированию Программы

Принцип поддержки семейного воспитания, пропаганда и формирование в родителях ответственности и активности в деле воспитания и развития своих детей. Современные родители либо не обладают достаточными знаниями и умениями по конструктивному, эффективному взаимодействию с детьми, либо, в силу занятости, стараются переложить свою ответственность на специалистов. Поэтому важно, во-первых, расширять представления родителей об особенностях и возможностях ребенка раннего дошкольного возраста, знакомить их с направлениями, методами и приемами его развития, которые можно использовать дома, и, во-вторых, привлекать родителей к инициативному взаимодействию со своими детьми, повышать психологическую компетентность, формировать активную родительскую позицию.
Принцип опоры на возможности каждого ребенка, его онтогенетический потенциал. Работа строится таким образом, чтобы четко следовать возрастным и индивидуальным особенностям каждого ребенка, не “перегружать” его, не опережать ход развития, а создавать условия для полноценного роста, характерного для конкретного возрастного периода; основываясь на индивидуальных возможностях и способностях, давать каждому ребенку разнообразный материал, позволяющий удовлетворять его познавательные потребности.
Принцип конфиденциальности. Информация об  особенностях ребенка и его  семье  не разглашается без согласия родителей.
Принцип комплексности. Работа с ребенком и его семьей осуществляется командой специалистов разного профиля.
Принцип научности.  Информация, предоставляемая учреждением родителям, достоверна и имеет научную основу.
 Принцип доступности. Информация для родителей дается в доступной форме  без использования излишней терминологии.
 Принцип психологической комфортности. Взаимоотношения между детьми и взрослыми строятся на основе доброжелательности, поддержки и взаимопомощи.

Характеристика особенностей развития детей раннего дошкольного возраста
В раннем возрасте у ребенка начинается формирование сложных функций мозга, быстрое развитие речи. Совершенствуется высшая нервная деятельность, увеличивается предел ее работоспособности (к началу второго года ребенок может бодрствовать подряд 5 часов), легко и быстро формируются условные связи, происходит становление второй сигнальной системы, развивается речь, совершенствуется сенсорика.
На третьем году жизни у ребенка замедляется интенсивность физического развития, так характерная для первых двух лет. Повышается работоспособность нервной системы. Происходит дальнейшее развитие речи, сенсорики, ориентировочно-познавательной деятельности, совершенствуются движения. 
Применительно к раннему возрасту существуют специфические и конкретные задачи, которые и становятся содержанием работы  педагога.
Развитие предметной деятельности имеет несколько направлений, каждое из которых является самостоятельной задачей и предполагает определённые методы реализации.
Во-первых, это развитие культурно нормированных, специфических и орудийных действий. Маленький ребёнок должен научиться пользоваться окружающими предметами "по-человечески": правильно есть ложкой, рисовать карандашом, копать совочком, причёсываться расчёской, застёгивать пуговицы и пр. Это задача не только развития движений руки и общей моторики. Все эти действия требуют преодоления спонтанной, импульсивной активности, а значит овладения собой и своим поведением. Ребёнок должен понять и присвоить смысл этих простых действий, увидеть их результат почувствовать свою умелость. Всё это даёт ему чувство своей компетентности, самостоятельности, уверенности в себе. Для решения этой задачи необходимо, начиная с 1 года, приучать детей к самообслуживанию: показывать, как правильно одеваться, причёсываться, держать ложку или чашку, оставляя им возможность самостоятельных действий и побуждая к ним. Помимо обычных бытовых процедур, нужны специальные игрушки, созданные для детей раннего возраста (совочки, лопатки, удочки с магнитом и пр.)
Другой линией предметной деятельности является развитие наглядно-действенного мышления и познавательной активности. Ребёнок раннего возраста мыслит, прежде всего, действуя руками. Соотнося форму или размер отдельных предметов, он связывает свойства предметов, учится воспринимать их физические качества. Для таких занятий существуют многочисленные игрушки, специально предназначенные для малышей. Это всевозможные вкладыши различной формы, пирамидки, простые матрёшки, башенки и пр. Проводя шарики по лабиринту или пытаясь открыть загадочные коробочки, в которых спрятан желанный приз, малыш решает самые настоящие мыслительные задачи. И хотя решение этих задач неотделимо от практических действий, оно требует значительных умственных усилий и познавательной активности. Задача взрослого здесь состоит не в том, чтобы показать правильный способ действия (т.е. подсказать решение задачи) а в том, чтобы вызвать и поддержать познавательную активность, заинтересовать малыша загадочным предметом и побудить к самостоятельному экспериментированию.
Ещё одним важнейшим направлением развития предметной деятельности является формирование целенаправленности и настойчивости действий ребёнка.       Известно, что деятельность ребёнка до 2-х лет имеет процессуальный характер: малыш получает удовольствие от самого процесса действий, их результат ещё не имеет какого-либо самостоятельного значения. К трём годам у ребёнка уже складывается определённое представление о результате того, что он хочет сделать, и это представление начинает мотивировать действия ребёнка. Ребёнок действует уже не просто так, а с целью получения определённого результата. Таким образом, деятельность приобретает целенаправленный характер. Очевидно, что нацеленность на результат, настойчивость в достижении цели является важнейшей характеристикой не только деятельности ребёнка, но и его личности в целом. Для формирования этого ценного качества необходима помощь взрослого. Маленькому ребёнку нужно помогать "удерживать" цель, направлять его на достижение желанного результата. Для этого можно использовать конструктивные игры и игрушки, предполагающие получение определённого продукта. Это могут быть фигурные пирамидки, из которых нужно собрать определённый предмет (машинку, солдатика, собачку и пр.), всевозможные мозаики или пазлы, из которых складываются картинки, кубики или простые конструкторы для маленьких детей. Все эти игры требуют определённого представления о том, что должно получиться, и настойчивости в достижении результата.
 Другой чрезвычайно важной и ответственной задачей воспитания детей раннего возраста является развитие речи. Овладение речью, как известно, в основном происходит именно в этот период - от года до трёх. Речь перестраивает все психические процессы ребёнка: восприятие, мышление, память, чувства, желания. Она открывает возможности для совершенно новых и специфически человеческих форм внешней и внутренней жизни - сознания, воображения, планирования, управления своим поведением, логического и образного мышления и, конечно же новых форм общения.
Речь маленького ребёнка возникает и первоначально функционирует в общении со взрослым. Поэтому первая задача воспитания это развитие активной, коммуникативной речи. Для этого необходимо не только постоянно разговаривать с ребёнком, но и включать его в диалог, создавать потребность в собственных высказываниях.
Второй важной линией речевого развития является совершенствование так называемой пассивной речи, т.е. понимания речи взрослого. Большинство малышей в 1,5-2 года уже хорошо понимают все слова и простые фразы, когда они включены в конкретную ситуацию. Преодоление ситуационной связанности и становление грамматической структуры речи - важнейшая линия развития в раннем возрасте. Неоценимую роль для этого играет литература для малышей. 
В раннем возрасте возникает ещё одна важнейшая функция речи - регулятивная. Появляется способность управлять своим поведением с помощью слова. Если до 2-х лет действия ребёнка определяются в основном воспринимаемой ситуацией, то во второй половине раннего возраста возникает возможность регулировать поведение ребёнка посредством речи, т.е. выполнение речевых инструкций взрослого. 
 	В раннем возрасте возникает ещё одна чрезвычайно важная сфера жизнедеятельности ребёнка - его общение и взаимоотношения со сверстниками. Именно здесь закладывается чувство непосредственной общности и связи с другими, равными ребёнку людьми. Как показывают исследования, потребность в общении со сверстниками возникает на третьем году жизни. В этом возрасте общение малышей имеет весьма специфическое содержание, которое представляет собой эмоционально-практическое взаимодействие. Особое место в таком взаимодействии занимает подражание друг другу. Дети как бы заражают друг друга общими движениями и эмоциями и через это чувствуют взаимную общность. 
Практически все дети раннего возраста (от 1,5 лет), растущие в семье, нуждаются в контактах со сверстниками и в овладении навыками общения. При этом раннее детство является сензитивным периодом для формирования толерантного отношения к другим. Поэтому весьма целесообразным является объединение в одной группе детей с различными трудностями. Такое объединение разных детей в раннем возрасте является весьма эффективным. Детям со специальными нуждами это облегчает адаптацию к обществу сверстников и ускоряет их развитие, а обычным детям даст незаменимый опыт общения с другими, отличающимися людьми, что чрезвычайно важно для воспитания толерантности. Вместе с тем, правильная организация общения малышей в интегративной группе представляет серьёзные трудности и требует участия профессиональных психологов.
 Планируемые  результаты  Программы
· ребенок интересуется окружающими предметами и активно действует с ними; эмоционально вовлечен в действия с игрушками и другими предметами, стремится проявлять настойчивость в достижении результата своих действий;
· использует специфические, культурно фиксированные предметные действия, знает назначение бытовых предметов (расчёски, карандаша и пр.) и умеет пользоваться ими. 
· владеет активной речью, включённой в общение; может обращаться с вопросами и просьбами, понимает речь взрослых; знает названия окружающих предметов и игрушек;
· стремится к общению со взрослыми и активно подражает им в движениях и действиях; появляются игры, в которых ребенок воспроизводит действия взрослого;
· проявляет интерес к сверстникам; наблюдает за их действиями и подражает им;
· проявляет интерес к стихам, песням и сказкам, рассматриванию картинки, стремится двигаться под музыку; эмоционально откликается на различные произведения культуры и искусства;
· у ребёнка развита крупная моторика, он стремится осваивать различные виды движения (бег, лазанье, перешагивание и пр.).

Содержательный раздел
Описание видов деятельности по основным направлениям развития и образования детей раннего возраста
Содержание встреч (игр – занятий) составлено с учётом возрастных особенностей детей, при условии систематического и планомерного обучения.
В месяц проводится 4 встречи: на первой организуются игры на развитие предметной деятельности; на второй – речевое развитие, которое включает в себя  артикуляционные упражнения, пальчиковые и  жестовые игры, стишки, побуждающие к произнесению звуков  и слов,  и восприятие смысла сказок, стихов, рассматривание картинок; на третьей -  экспериментирование с материалами и действия с предметами (совок, формочка); на четвёртой – восприятие  смысла музыки  и двигательная активность (подвижные игры,  физкультурные упражнения).
Учитывая возрастные и психологические особенности детей раннего возраста, организуемая деятельность:
· событийна (связана с каким-либо событием из личного опыта);
· ритмична (двигательная и умственная деятельность должны чередоваться);
· процессуальна (развитие навыков в бытовых и игровых процессах).
Предметная деятельность и игры с составными и динамическими игрушками
Предметно-игровая деятельность с составными и динамическими игрушками играет решающую роль в формировании познавательной и двигательной активности, в развитии наглядно- действенного и наглядно-образного мышления детей в раннем возрасте.
В развитии  познавательной  активности,  наглядно – действенно и наглядно –образного мышления у детей раннего возраста предметно-игровая деятельность с составными и динамическими игрушками является основной.
Составные игрушки это: 
· матрёшки, доставая из большой матрёшки маленькие дети развивают мелкую моторику и мышление (ставя по росту матрёшки от самой высокой до самой низкой и наоборот) и стимулируют творческие наклонности;
· пирамидки, состоящие из 2 -3  колец одинакового размера, пирамидки на конусной основе,  пирамидки из 4 -5 колец (от большого к маленькому).  Игра с пирамидками  развивает мелкую моторику, координацию движений, способствует восприятию формы размера и цвета  предметов, учит из отдельных составляющих собирать целый предмет;
· кубики, знакомят детей со способом конструирования – накладыванием и прикладыванием, побуждают детей совместно со взрослым обыгрывать постройки;
· разрезные картинки формируют целостное  представление о предмете,  развивают усидчивость, терпение и логику;
· составные картинки  представляют собой игру – головоломку, в которой ребёнку необходимо соединить части для получения целого;
· крупные пазлы – это игра-головоломка, задача  которой сбор (складывание) фрагментов в одно целое изображение;
·  крупный конструктор - развивают чувство объема и пространства, мелкую и крупную моторику, логику, навыки конструирования и фантазию, эстетический вкус.
Игрушки, в основе которых происходят разнообразные виды движений, называются динамическими.  К ним относятся неваляшки, волчки, заводные игрушки. Игры с динамическими игрушками способствуют развитию  концентрации внимания, улучшению цвето - и формовосприятия. 

Речевое развитие
Принято думать, что развитие речи – это работа над отдельными нарушенными звуками или над расширением словарного запаса. На самом деле формирование речи зависит  от деятельности очень многих областей головного мозга, поэтому работать надо по всем направлениям: развивать мелкую моторику, обогащать сенсорный опыт, работать над артикуляцией, дыханием, увеличивать словарный запас и т.д.
Развитию мелкой моторики способствуют пальчиковые и жестовые игры. Пальчиковые игры и упражнения - уникальное средство для развития мелкой моторики и речи ребенка в  их единстве и взаимосвязи. Разучивание  текстов с использованием «пальчиковой» гимнастики стимулирует развитие речи, внимания, воображения, пространственного мышления, воспитывает быстроту реакции и эмоциональную выразительность. Ребёнок лучше запоминает стихотворные тексты; его речь делается более выразительной.
Артикуляционная гимнастика направлена на формирование речевого аппарата.  В связи с возрастными особенностями она проводится в игровой форме.
Стишки, побуждающие детей к произнесению звуков и слогов. Особенность этих стихов в том, что они мотивируют к  разговору. Если ребёнок поначалу не повторяет ничего за взрослым, не стоит беспокоиться. Просто к ним необходимо возвращаться периодически и ребёнок постепенно обязательно начнёт повторять  звкоподражания  и простые слова.
Читать  книги маленькому ребёнку необходимо с рождения, так как это способствует развитию его пассивного словарного запаса, конечно, малыш не сразу начнет понимать смысл услышанного, но слова будут откладываться в его памяти, и постепенно он все больше будет отождествлять их с реальными понятиями. Таким образом, чтение способствует развитию. В процессе игр – занятий чтение сказок и стихов сопровождается  показом картинок, игрушек и настольного театра.

Экспериментирование с материалами и веществами (песок, вода)
Игры с песком и водой являются неотъемлемой частью развития ребёнка. Игры – встречи,  проводимые с песочницей,  позволяют сделать  процесс развития и обучения естественным, доставляют удовольствие и радость и детям и взрослым. В играх с песком активно развиваются познавательные процессы (восприятие, воображение, внимание, память, мышление), речь и мелкую  моторику.
Для чтения  и рассказывания детям в программе предусмотрены русские народные песенки, русские народные сказки, произведения поэтов и писателей России.
Восприятие смысла музыки включает в себя слушание, пение и подпевание, образные упражнения и музыкально –ритмичные движения. 
Двигательная активность включает в себя физические упражнения и подвижные игры,  что содействует развитию у детей основных движений.

Описание форм, способов, методов и средств реализации    
Программы с учётом возрастных и индивидуальных особенностей воспитанников.
Формы  реализации программы
Учитывая возрастные особенности  детей раннего возраста для реализации Программы были выбраны следующие формы работы с детьми и их родителями:
· совместная с воспитателем игра;
· совместная игра с одним из родителей;
· индивидуальная игра;
· игровое упражнение;
· ситуация общения;
· игра – экспериментирование;
· чтение;
· слушание соответствующей возрасту народной, детской музыки;
· игры со звуками;

Методы и средства реализации Программы:
· словесные;
· наглядные;
· практические;
· активные.

Особенности взаимодействия педагогов с родителями, посещающими консультационный центр
Основные цели и задачи
 Конструктивное взаимодействие с родителями воспитанников одно из важнейших условий обеспечения целостного развития личности ребенка.
Для оказания  полноценной педагогической помощи родителям по воспитанию, развитию и обучению детей  взаимодействие с родителями направлено на  установление  партнёрских, доверительных отношений с родителями, на повышение компетентности в вопросах развития и воспитания, охраны и укрепления здоровья детей,  создание  доброжелательной   атмосферы в общении с родителями, учет потребностей каждой семьи. 
При оказании консультативной поддержки  родителям детей раннего дошкольного возраста по актуальным направлениям дошкольного образования используются не только традиционные формы работы, но  и такие инновационные формы работы с семьёй как Интернет – консультации, видео – практикумы, фото – конкурсы. Интернет – вот одно из средств, предоставляющих широкие возможности для коммуникации и эффективности взаимодействия педагогического коллектива детского сада и родителей воспитанников. 
С этой целью была создана интерактивная  консультативная  группа  для родителей в популярной социальной сети «Одноклассники». Ни для кого ни секрет, что практически у всех родителей есть свои странички   в «Одноклассниках» и наличие у детского сада групп  «В детский сад с радостью», «Звёздочки детского сада» в этой популярной сети предоставляет родителям возможность  оперативного получения информации о жизни ДОУ, группы, о проводимых мероприятиях, праздниках.  Родители могут задать волнующие их вопросы, своевременно получить полезные советы и рекомендации, консультации о методах обучения и воспитания детей.
     Посещение группы позволяет родителям получать информацию о проблемах, возникающих в обучении и советы, направленные на устранение конкретных проблем во взаимодействии с педагогом.

Основные направления и формы взаимодействия с семьей

	основные направления
	формы взаимодействия с семьей

	Информационное
	- опрос родителей, желающих посещать консультационный пункт;
- встреча с родителями, сбор необходимой документации;
- анкетирование;
- анализ анкет;
- экскурсии по детскому саду;
- день открытых дверей;
- работа инерактивной группы.

	Организационное и просветительское
	- лекции, 
- семинары, 
- мастер-классы, 
- тренинги, 
- игры. 

	Организационно-деятельностное
	- праздники. 






Организационный раздел
[bookmark: _GoBack]Игры – встречи с детьми проводятся  на базе МБДОУ «Детский сад № 27» в группах  общеразвивающей направленности для детей 2 - 3 лет, в музыкально –спортивном зале.
Оборудование в групповых помещениях  и музыкально – спортивном зале безопасно, развивающее и  здоровьесберегающее.
Мебель  соответствует росту и возрасту детей, игрушки – обеспечивают максимальный для данного возраста развивающий эффект. 
	Пространство группы  организовано в виде хорошо разграниченных зон («центры»),  которые оснащены  большим количеством развивающих материалов (книги, игрушки, развивающее оборудование и пр.). Все предметы доступны детям. 

Перечень материалов и оборудования, используемый для организации и проведения игр – встреч с детьми раннего дошкольного возраста

	Направление  деятельности
	Материалы и оборудование

	Предметная деятельность и игры с составными и динамическими игрушками
	Пирамидки, матрёшки, кубики, составные и разрезные  картинки, крупные пазлы,  крупный конструктор

	Речевое развитие
	Пальчиковый театр, ветерок.

	Экспериментирование с материалами и веществами (песок, вода)
	Деревянная песочница размером 50Х70Х5 см, игровые модули для экспериментирования песок, совочки, ситечки, ветряная мельница, формочки, леечки, игрушки – Тимошка и Капитошка , ванночки для воды, ложечки и стаканчики

	Восприятие смысла сказок, стихов, рассматривание картинок
	Красочные иллюстрированные книги со сказками «Колобок», «Курочка Ряба», «Репка», книги с русскими народными потешками «Ладушки, ладушки», «Петушок, петушок», «Водичка, водичка», «Как у нашего кота», книги со стихотворениями А.Барто из цикла «Игрушки», книга В.Сутеева «Цыплёнок и утёнок», К.Чуковского «Цыплёнок»  и др.

	Восприятие смысла музыки
	Фортепиано (в музыкальном зале), бубны, колокольчики, бубенчики. Детская фонотека: записи народной музыки в исполнении оркестра народных инструментов; веселые, подвижные и спокойные; короткие фрагменты записей классической музыки разного характера (спокойного, веселого и др.)

	Двигательная активность
	Дорожка, обручи, мячи  разного диаметра, погремушки, игрушка – мышонок.



Кадровое обеспечение программы
В реализации программы консультационного центра «Лучика в ладошках» принимают участие старший воспитатель, педагоги групп общеразвивающей направленности для детей 2 -3 лет, музыкальный руководитель, инструктор по физической культуре.
Методическое обеспечение программы
1. Федеральный закон от 29.12.2012.г.  №273-ФЗ  «Об образовании в Российской Федерации».
2. Приказ Минобрнауки России от 17.10.2013г. №1155 «Об утверждении федерального государственного  образовательного  стандарта дошкольного образования».
3. Санитарно – эпидемиологические  требования к устройству, содержанию и организации режима работы  в дошкольных образовательных организациях – СанПиН 2.4.1.3049-13
4. М.Д.Махенева,  С.В.Рещикова   «игровые занятия с детьми от 1 до 3 лет» Методическое пособие для педагогв и родителей.- М.,2008
5. Черенкова Е.В. Оригинальные пальчиковые игры.- М.,2010
6. Общеобразовательная программа дошкольного образования «От рождения до школы» / под ред. Н.Е.Вераксы, Т.С.Комаровой, М.А.Васильевой - МОЗАИКА – СИНТЕЗ, 2014











ПЛАН РАБОТЫ
 с детьми раннего возраста в  консультационном центре
«Лучики в ладошках»
	№
	Игра - встреча

	Сентябрь

	1.
	         Размещение  информации о работе консультационного центра по оказанию консультативной поддержкидетям раннего дошкольного   возраста и родителям по актуальнм направлениям на  официальном сайте ДОУ, приёмных  в ДОУ.
         Опрос родителей, желающих посещать консультационный центр;
         Обработка информации о контингенте детей раннего дошкольного возраста в микрорайоне, не посещающих детский сад.

	   2.
	        Встреча с родителями,  сбор необходимой документации.
        Анкетирование.
        Анализ анкет.

	3.
	         Знакомство с детьми.
         Свободные игры с детьми.
         Экскурсия по детскому саду.
         Беседа с родителями об особенностязх развития детей раннего возраста.

	4.
	         Знакомство с детьми.
         Свободные игры с детьми.
         Экскурсия по детскому саду;
         Беседа с родителями «Давайте познакомимся» - выявить особенности воспитания в семье, для создания индивидуальной траектории развития ребёнка.

	Октябрь

	5.
	Предметная деятельность
Игры с пирамидками
Массаж ручек
«Ручки ручкою погладим,
Пальчик пальчиком потрём,
Отдохнём совсем немножко,
А потом опять начнём»
Игра «Большой – маленький»
Цель: показать родителям, как правильно знакомить ребёнка с математическими понятиями «большой – маленький».
Игра «Принимаем гостей»
Цель: показать родителям, как в игровой форме научить ребёнка сравнивать размеры колечек.

	6.
	Речевое развитие и восприятие смысла сказок и стихов
Игра – встреча  «Любит Мишенька  играть, надоело Мишке спать»
Пальчиковая игра «Сидели два медведя»
Артикуляционные упражнения «Задуй свечку», «Подуй в дудочку», «Дуть на привязанную к верёвочке  бумажную бабочку.
Игра с  движениями «Мишка»
Чтение стихотворения А.Барто «Мишка»

	7.
	Экспериментирование  с водой
«Знакомьтесь, Капитошка»
Цель: с помощью предметно-манипулятивной деятельности  показать детям, что  водой можно умываться, опускать в нее и вылавливать различные предметы; что вода может литься, а может брызгать; что предметы станут чище, если помыть их водой; что вода не имеет вкуса.
Игра с Капитошкой  «Дождик»
Игра «Чистые ручки и помощники»
Игра - эксперимент  «Тонет не тонет

	8.
	Восприятие  смысла  музыки  и  двигательная  деятельность 
Игра – встреча  «Слушаем, танцуем и поём»
Цель: обмен опытом родителей любимых по восприятию у детей музыки.
Слушание любимых песенок
Танцы  с бубнами, погремушками в такт музыке.

	Ноябрь

	9.
	Предметная деятельность
Игры с матрёшками
Цель: показать родителям, как правильно научить играть с матрёшкой.
Потешка «Матрёшка, матрёшка, откройся немножко!»
Игровое упражнение «Подбери подходящие  половинки для сбора игрушки»
Игра «Стройся в ряд»
Цель: формировать умения сравнивать предметы, объясняя ребёнку понятия «больше», «меньше», «выше», «ниже», учить составлять матрёшек в ряд по росту.
Игра  «Потеряшки»
Цель: развивать внимание, память,  формировать умение сравнивать предметы по росту.
Игра «Рассади матрёшек по своим местам»
Цель: закрепить понятия  «большой – маленький», развивать наглядно – действенное мышление.
Самостоятельные игры с матрёшками

	10.
	Речевое развитие и восприятие смысла сказок и стихов
Игра – встреча «Поиграем в ладошки»
Цель: формировать умение соотносить действия ребёнка с произведениями стихотворных форм, развивать мелкую моторику, тактильные ощущения.
Массаж  ручек
Пальчиковая игра «Ладушки»
Артикуляционное упражнение «Воздушный шарик» 
Игра «Поиграем в ладошки»
Чтение сказки В. Сутеева «Цыплёнок и утёнок»
Цель: познакомить с новым произведением, предоставить детям возможность вслед за взрослым повторять некоторые слова.

	11.
	Экспериментирование с водой
«Весёлый Капитошка»
Цель: познакомить с понятиями «тёплый – холодный»,  воспитывать аккуратность при работе с водой; познакомить со свойством воды –закрашивание.
Игра – эксперимент «Холодная – горячая».
Игра – эксперимент Разноцветная вода».
Игра – забава с заводными игрушками для воды

	12.
	Восприятие смысла музыки и  двигательная  деятельность
Игра «Мишка – музыкант»
Цель: познакомить с музыкальными инструментами: погремушка, бубен,  колокольчик,  показать, как звучат разные инструменты.
Игра «Отгадай, что звучит»
Подвижная игра «Догони Мишку»


	Декабрь

	13.
	Предметная деятельность
Игры с кубиками
Игра- встреча «Домик для котёнка»
Цель: продолжать знакомить детей с некоторыми формами (кубик,  призма),  учить строить домик из двух кубиков, накладывая кубик на кубик, сверху на кубик ставить призму  (крышу для домика),  развивать речь, включать детей в игровую деятельность.
Русская народная потешка «Киска, киска, киска, брысь!»
Конструирование. Показ  и объяснение способов выполнения работы
Обыгрывание постройки «Поставь котёнка куда скажу»
Колыбельная для котят

	14.
	Речевое развитие и восприятие смысла сказок и стихов
Игра – встреча  «Колобок  прибегал,  деткам  сказку  рассказал»
Цель: показать родителям как можно с помощью игры познакомить детей с героями сказки, развивать активный словарь ребёнка, показать сказку с помощью настольного театра.
Артикуляционная гимнастика 
Пальчиковая игра «Колобок»
Жестовые игры (родители вместе с детьми изображают как прыгает зайка, ходит мишка, ходит лисичка и щёлкает зубами волк)
Показ кукольного театра совместно с родителями «Колобок»

	15.
	Экспериментирование  с  водой
Игра «Ловим рыбку сачком и удочкой»
Цель: продолжать знакомить детей со свойствами воды, плавающих игрушек; развивать  умение пользоваться сачком для вылавливания игрушек из воды, развивать мелкую моторику, координацию движений.
Пальчиковая игра «Рыбки»
Рассматривание  рыбок  в надувном бассейне
Игра «Ловим рыбок сачком и удочкой»
Игра – соревнование «Кто больше рыбок наловит»

	16.
	Совместное развлечение со взрослыми «В гостях у Ёлочки»

	Январь

	17.
	Предметная деятельность
Игра с разрезными картинками по теме «Домашние животные»
Цель: учить различать домашних животных и  домашних птиц  по внешнему виду, и по издаваемым ими звукам, развивать навыки звукоподражания, слуховое внимание.
Чтение стихотворения А. Барто  «Кто как кричит?» с использованием фланелеграфа
Рассматривание картинок (петушок, курочка, корова, кошка, собака)
Составление картинок из двух частей
Чтение стихотворения родителями  детям с использованием картинок.
Дидактическая игра «Кто как кричит?»

	18.
	Речевое развитие и восприятие смысла сказок и стихов
Игра – встреча «Куриное  семейство»
Цель: познакомить с куриным семейством (петушок, курочка, цыплёнок), учить различать их, правильно произносить звукоподражательные слова.
Артикуляционное упражнение «Дуем на перышки»
Пальчиковая гимнастика «Петушок, золотой гребешок»
Знакомство с игрушкой  Петушок
Игра  «Отгадай, кто кричит?»
Чтение  рассказа К.Д.Ушинского « Петушок семьей»

	19.
	Восприятие  смысла  музыки  и двигательная деятельность 
Игра – встреча  «Петушок в гостях у ребят »
Цель: продолжать приобщать детей  к музыке, стимулировать самостоятельную активность детей при пении (подпевание слов). Развивать слуховое внимание.
Слушание  композиции «Курочки и цыплята» муз. Е. Теличеевой
Игра с пением «Петушок», рус. нар. Игра, муз. Гречанинова
Подвижная игра  «Где кричит петушок?»

	Февраль

	20.
	Предметная деятельность
Игры с крупным конструктором  «Путешествие в волшебную страну «Лего»
Цель: развивать внимание, усидчивость, совершенствовать мелкую и крупную моторику, познакомить родителей с элементарными постройками из крупного конструктора  Лего и научить их обыгрывать.
Полянка 1. Машинки
Полянка 2. Стена
Полянка 3. Домик
Самостоятельные игры детей

	21.
	Речевое развитие и восприятие смысла сказок и стихов
Игра – встреча  «Курочка Ряба»
Цель: показать родителям, как можно с помощью игры познакомить детей с героями сказки, развивать активный словарь ребёнка, показать сказку с помощью настольного театра.
Артикуляционное упражнение «Дуем на пёрышко»
Пальчиковая игра «Цыплята»
Знакомство с курочкой  Рябушечкой
Чтение сказки  «Курочка Ряба» в обр. К.Д.Ушинского, рассматривание иллюстрации к сказке
Подвижная игра «Вышла курочка гулять»

	22.
	Игра – встреча  «Тимошка в гостях у ребят»
Цель: познакомить детей и родителей с игрушкой, показать, как можно с помощью игрушки привлечь детей  к  рисованию на песке и играм с песком, познакомить детей и родителей с правилами безопасного поведения в играх с песком. 
Рисование на песке
Игра «Потеряшки»
Игра «Угостим Тимошку яблоками»

	23.
	Восприятие смысла музыки и двигательная деятельность 
Слушание композиции «Весело – грустно», муз. Л.Бетховена
Цель: приобщать к весёлой и спокойной музыке.
Танец «Краковяк»
Цель: формировать умение выполнять движения по показу в паре со взрослым в соответствии с текстом
Подвижная игра «Передай мяч»
Цель: стимулировать двигательную активность, формировать умение передавать мяч из рук в руки, не роняя его на пол.

	Март

	24.
	Восприятие смысла музыки и двигательная деятельность
Игра – встреча «Я шагаю в паре с ней, с милой мамочкой моей»
Цель: привлекать детей к двигательной активности, содействовать развитию основных движений, воспитывать заботливое отношение к самому близкому человеку – маме.
 Игровой момент «Путешествие на весеннюю полянку»
 Игры с родителями в парах.
 Слушание спокойной музыки

	25.
	Предметная деятельность
Игры с колпачками
Цель: закреплять понятия «большой  - маленький»,  учить различать цвета, развивать внимание, усидчивость.
Массаж для пальчиков
Игра «Прятки»
Игра «Строим башенку»
Самостоятельные игры с колпачками

	26.
	Речевое развитие и восприятие смысла сказок и стихов
Игра – встреча  «Грустный зайка»
Цель: показать родителям, как можно обыгрывать игрушки би-ба – бо, вызвать эмоциональный отклик,  побуждать детей к инсценировке и движениям
Артикуляционное упражнение
Пальчиковая  игра «Зайка»
Жестовая игра (изобразить, как прыгает зайчик)
Рассказ  истории   про зайчика
Подвижная игра «Зайка беленький сидит»

	27.
	Игра – встреча «Норки для мышат»
Цель: познакомить детей со свойствами песка (сухой – мокрый), закрепить  правилами безопасного поведения в играх с песком, развивать мелкую моторику, привлекать родителей к совместным играм с детьми.
Игровая ситуация
Знакомство со свойствами песка
Предложить детям и родителям вылепить норки для мышат.
Игра «Где мышка?»

	Апрель

	28.
	Предметная деятельность
Игры с кубиками  «Скамейка для зверят»
Цель: с учить детей сооружать постройки из некоторых форм строительного материала, совместно со взрослыми  обыгрывать постройки с использованием сюжетных игрушек.
Чтение стихотворения   про мишку с обыгрыванием
 Конструирование. Показ  и объяснение способов выполнения работы.
Танец «Весёлые зверята»

	29.
	Речевое развитие и восприятие смысла сказок и стихов
Игра – встреча «Игрушки»
Цель: развивать артикуляционный аппарат, мелкую моторику, показать родителям, как можно обыграть стихотворения А.Барто
Артикуляционные упражнения
Пальчиковая  игра «Семья»
Жестовые игры
Чтение стихотворений А. Барто из серии «Игрушки»
Обыгрывание стихотворений

	30.
	Игра – встреча  «Лучики для солнышка»
Цель: продолжать учить детей рисовать пальчиками на песке, развивать мелкую моторику, творческое мышление
Действия с песком
Рисование солнышка

	31.
	Восприятие смысла музыки и двигательная деятельность
Игра – встреча «Любимые игрушки»
Цель: приучать детей слушать музыку, развивать умение ходить под музыку, выполнять простейшие движения, развивать умение внимательно слушать взрослого действовать по сигналу.
Слушание «Идёт бычок», муз. Э.Елисеевой-Шмидт, стихи А.Барто
Музыкально –ритмические движения «Мишка», муз. Е. Тиличеевой
Подвижная игра «У медведя во бору»

	Май

	32.
	Предметная деятельность
Игра- встреча  «Маленькие путешественники»
Цель: закрепить полученные умения и навыки в течение года, создать радостное настроение от совместных действий взрослых и детей.
Игра «Собери большую пирамидку»
Игра « Кто быстрее составит матрёшек в ряд»
Игра с разрезными картинками «Собери животное или птицу» 
Игра со  строительным материалом « домики для любимых зверят»
Игра «Прятки» с крупным конструктором

	33.
	Речевое развитие и восприятие смысла сказок и стихов
Игра – встреча  «Вот чему мы научились»
Цель:  вспомнить наиболее понравившиеся пальчиковые и жестовые игры, 
показать кукольный театр для детей  «Кто, кто в теремочке живёт?»
Артикуляционные  упражнения
Пальчиковая гимнастика по желанию детей и родителей
Жестовые игры
Показ кукольного театра «Теремок»

	34.
	Игра «Поварёнок»
Цель: продолжать знакомить со свойствами мокрого песка, учить пользоваться формочками.
      Предложить вылепить детям совместно с родителями из мокрого песка  разную «выпечку»
      Угощение «выпечкой» кукол, игрушечных зверушек.

	35.
	Совместное развлечение с выпускниками первой младшей группы « Капитошка в гостях у ребят»




















ПЛАН РАБОТЫ
консультативного пункта для родителей при центре
«Лучики в ладошках»
	Месяц
	Тема

	Октябрь
	Круглый стол «Особенности развития детей раннего возраста. Чему мы можем научить детей» 
Цель: информировать об особенностях развития детей раннего дошкольного возраста; оценить психофизическое состояние детей, рассказать об основных линиях развития детей.
Участие в оформлении группы «Осень в гости просим»
Изготовление и оформление газеты «Осень золотая»

	Ноябрь
	Консультация «Значениеи режима дня в развитии ребёнка. Какой должна быть жизнь неорганизованного ребёнка.
Цель: информировать родителей о необходимостьи соблюдения режима дня в домашних условиях для полноценного развития ребёнка.

	Декабрь
	Собрание – студия «Путешествие в страну Сенсорика»
Цель: научить развивающим играм и упражнениям, методам и приёмам развития  детей в условиях семьи.
Выставка дидактических игр по сенсорному воспитанию «Наши руки не для скуки»

	Январь
	Совместный субботник «Организация снежного городка»
Цель: привлекать родителей к активному участию в жизни  ДОУ.

	Февраль
	 Семинар – практикум «Здоровье ребёнкам в наших руках»
Цель: создать условия для тесного сотрудничества и единых требований  детского сада и семьи в вопрсах здоровья детей; способствовать осознаниюродителямиответственности за формирование у детей ценностного отношения к своему здоровью.

	Март
	Консультация для родителей с использованием мультимедийной презентации «Эмоции детей раннего дошкольного возраста
Цель: познакомить родителей с особенностями эмоционального развития детей раннего дошкольного возраста, отметить, что оно не мене важно, чем психическое или физическое развитие.
Изготовление  газеты «Мамочка любимая моя»

	Апрель
	Мастер – класс  «Вместе весело играть»
Цель: раскрыть родителям удивительные возможности песка, как средство развитияи  мелкой моторики рук, тактильной чувствительности у  детей раннего дошкольного  возраста,  а такжеи снятия эмоцианального напряжения  и  создания радостного настроения от совместных  игр.

	Май
	Круглый стол «Адаптация к детскому саду. Готов ли ваш ребёнок к посешению детского сада».
Цель: рассказать родителям, о том, какие трудности могут возникнуть у ребёнка в период адаптации и как иг правильно избежать.





Вывод: Программа оказания консультативной поддержки детям раннего дошкольного возраста и родителям по актуальным направлениям дошкольного образования «Лучики в ладошках»:
1. Повышает уровень вовлечённости родителей (законных представителей) в   жизнедеятельность  ДОУ.
2. Развивает положительные социокультурные навыки дошкольников.
3. Облегчает  процесс адаптации к посещению дошкольного образовательного учреждения.
4. Повышает  имидж  ДОУ.



План работы на перспективу

1. Обобщение и распространение опыта по реализации программы консультационного центра «Лучики в ладошках» с целью расширения сетевого взаимодействия ДОУ.
2. Оказание консультативной помощи родителям детей с ограниченными возможностями  здоровья.
3. Включение инновационных технологий в игры –встречи с детьми раннего  дошкольного возраста.
4. Создание сенсорной комнаты.



