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Цель: продолжать формировать творчески развитую, социально активную личность средствами игровой деятельности, а также организовать увлекательный полезный досуг.  
Программное содержание:
- развивать внимание, ловкость и быстроту;
- развивать умение действовать по сигналу взрослого;
- развивать фантазию и творческие способности;
- продолжать развивать у детей активность, стремление к достижению успеха;
- продолжать способствовать сплочению детского коллектива.
Игровая задача: продолжать учить детей соблюдать правила, установленные в играх, слушать и слышать указания к действиям.
Оборудование: музыкальная колонка, детские песенки, обручи, детская одежда, мешочки с песком, корзины, поощрительные призы для участников, скакалка.
Ход мероприятия: 
- Здравствуйте, ребята! Внимание! Внимание! Игровая программа начинается! Сюда все приглашаются! Ждёт вас множество затей:
В игры разные играть,
Честно силу показать.
Вы самые сильные? (Да)
Вы самые смелые? (Да)
Вы самые ловкие? (Да)
Вы самые быстрые? (Да)
Вы самые весёлые? (Да)
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Тогда начинаем нашу игровую программу.
Сначала вам нужно поделиться на две команды и сделаем мы это с помощью расчёта «на 1-ый – 2-ой» (Дети рассчитываются на 1 и 2).





Игра «Одевайся быстрей»
Задача детей по одному подойти к стулу, на котором лежат вещи по сигналу свистка начать одеваться. После этого тот, кто быстрее оденется тому нужно дернуть за скакалку, которая лежит в метре от участников обеих команд. Победит тот, кто первым дернит за скакалку.
Игра «Обгони»
Дети должны по сигналу свистка, по очереди сидя на корточках допрыгать до конуса и остаться там. Побеждает та команда, которая быстрей соберётся на противоположной стороне.
- И вот две игры у нас с вами позади. Вы устали? Нет, ну тогда продолжим.
Игра «Дуй на шарик»  
Каждый ребёнок получает воздушный шарик. По очереди каждый ребёнок начинает дуть на шарик и должен дойти до конуса обойдя его, взять шарик в руки и вернуться в конец колонны. Побеждает та команда, у которой ни разу не упадёт шарик.
- А сейчас, ребята будьте очень внимательны, потому что следующая игра требует от вас много внимания.
Игра «Вороны и воробьи» 
Одна команда называется воробьи, а другая вороны. Команда «вороны», как только их называют должна: лечь на пол, сесть на корточки, замереть на месте.  А команда «воробьи» должна: встать на одну правую ногу, поднять руки вверх, сесть на колени. Все движения выполняются быстро и всей командой. Побеждает та команда, которая ни разу не ошиблась.
Игра «Попади в цель»
Дети разделены на две команды. Начиная с направляющего по очереди берём мешочек песком и стараемся попасть в корзину. Выигрывает та команда, которая больше попала в корзину. Мешочки кидаются с места.
- И последняя игра на сегодня, которую мы с вами проведём все вместе. Вы её все наверняка знаете. В этой игре есть один очень «хитрый» персонаж, который любит всех обманывать, а ещё он очень любит зайчиков.
- Догадались кто-это-то? Правильно это «лиса». А мы с вами будем играть в игру, которая называется «Хитрая лиса».

Игра «Хитрая лиса»
Выбирается один водящий, он выходит за круг. Все остальные дети закрывают глаза и тот, до кого дотронется водящий становится хитрой лисой. После дети открывают глаза и проговаривают слова «хитрая лиса ты где? хитрая лиса ты где? хитрая лиса ты где?» после третьего раза лиса выпрыгивает в центр и догоняет детей. Побеждает те, кого не поймали ни разу.
- Вот и подошло к концу наше веселье, спасибо большое вам всем. Вам понравилось играть в мои игры? В следующий раз обязательно сыграем ещё раз. До новых встреч! До свидания! 
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